



2024.6.24

(每周出一版)

2024年第14期

总第603期

主办：江苏省文学艺术界联合会

# 繁荣

江苏文化艺术周讯

要繁荣发展文化事业和文化产业,创新实施文化惠民工程,大力推进文化数字化,让社会主义先进文化为经济发展增动能增效益、为旅游休闲增内涵增魅力、为城乡社会增正气增活力。

——习近平 2024年5月22日至24日在山东考察时的讲话

## 2024 长三角文艺发展联盟主题活动在扬州举办

6月19日-20日,由中国文联国内联络部指导,上海市文联、江苏省文联、浙江省文联和安徽省文联联合主办、扬州市文联协办的2024长三角文艺发展联盟主题活动在扬州举办。上海市文联党组书记、专职副主席夏煜静,江苏省文联党组书记、副主席、书记处第一书记常胜梅,浙江省文联党组书记、副主席、书记处常务书记杨守卫,安徽省文联党组书记、副主席、书记处第一书记何颖,江苏省文联党组成员、书记处书记何超,浙江省文联党组成员、书记处书记曹鸿出席。活动由常胜梅主持,扬州市委常委、宣传部长张长金致欢迎词。

常胜梅指出,推动长三角一体化发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。2018年,为推动文艺创作生产更好地服务长三角一体化发展战略,沪苏浙皖文联共同发起成立了“长三角文艺发展联盟”。通过多年努力,长三角文艺发展联盟的种子在长三角各个省市扎根发芽,已逐渐成长为蓬勃的“艺术之树”,“长三角文艺新坐标”在全国文艺版图更加醒目。去年,长三角文艺发展联盟新一轮轮值期实施规划在上海启动。今年,三省一市文联以“学习贯彻习近平文化思想,推动长三角文艺高质量发展”为主题,学习贯彻习近平总书记关于“深入推进长三角一体化发展”的重要讲话精神,坚持不懈用习近平文化思想凝心聚气,突出“文艺两新”工作,加强区域协同,在建设中华民族现代文明中,更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。

三省一市文联围绕“文艺两新”与文联工作高质量发展发展了主旨发言。

夏煜静表示,推动长三角文艺一体化高质量发展,要凝聚共识、砥砺前行,开创长三角文艺发展联盟高质量发展新局面。她介绍了上海市文联工作的亮点:延伸联络手臂,共筑长三角文艺人才高地,发挥合力效应,共创长三角文化品牌活动,创新形式载体,共推长三角文艺精品力作,加强互动交流,共享长三角文艺成果。

杨守卫表示,浙江省文联在持续推动“文艺两新”走深走实方面形成了一些做法。他介绍了浙江省文联立足实际,坚持系统观念,聚焦思想引领,强化凝心铸魂;聚焦政策引领,夯实发展基础;聚焦组织引领,延伸服务手臂;聚焦平台引领,激发创新活力。

何颖表示,“文艺两新”工作已成为新时代文联工作的重要内容和光荣

使命,她介绍了安徽省文联在开展教育、培训、加强团结引领、聚焦创作生产、加大扶持力度,为优秀“文艺两新”人才挑大梁、当主角创造有利条件,延伸工作手臂,强化服务保障的特色做法。

常胜梅介绍了江苏省文联在“文艺两新”与文联工作方面的特色:抓住方向,以思想引领凝聚奋斗力量,团结引领全省广大文艺工作者听党话、跟党走;抓强载体,以品牌建设推动文艺创作,在文艺实践中提炼、展示江苏地域文化的“精神标识”;抓住核心,以人才培养助力文艺发展,争取把各领域文艺人才团结凝聚到繁荣发展文艺事业中来。同时,江苏省文联将着力抓好创新,不断深化改革激发文联工作活力。

上海市浦东新区文联专职副主席张磊,扬州市文联党组成员、副主席吴月怀,宁波市文联党组书记、主席杨勤,合肥市文联主席、一级调研员陶兴林分别围绕“文艺两新”有关

探索实践情况作了大会交流发言。

活动期间,沪苏浙皖文联就“文艺两新”工作,围绕新时代使命、培养人才、繁荣创作、丰富人民精神文化生活、促进交流合作、创新工作手段等方面发表了《长三角文艺发展联盟“文艺两新”工作扬州共识》。

参加活动的领导和嘉宾还参观了扬州中国大运河博物馆、扬州非遗珍宝馆等文化场馆。大家纷纷表示,要按照习近平总书记和党中央关于长三角一体化的部署要求,勇当先行者,聚焦高质量,聚力一体化,率先探索中华民族现代文明,持续打响长三角文艺名片,为深入推进长三角一体化发展提供强大价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

沪苏浙皖四地文联相关领导,地市级文联相关负责同志和艺术家代表等90余人参加了本次活动。(省文联组联部)



## 2024 中国顶尖舞者成长计划江苏分区推选活动在南京举办

6月15日至16日,2024中国顶尖舞者成长计划江苏分区推选活动在南京成功举办,来自全省260支队伍参加了推选活动。省文联党组书记、副主席、书记处第一书记常

胜梅,省文联二级巡视员韩军、省演艺集团副总经理王莉等领导嘉宾出席推选活动。推选活动前,颁发了中国舞蹈家协会为推委会委员发放的聘书,举行了隆重的江苏分区推选启

动仪式。

江苏分区推选由中国舞蹈家协会主办,中国文联舞蹈艺术中心、省舞协、省演艺集团歌舞剧院、省广播电视总台影视视频道承办,江苏星童

文化艺术发展有限公司担纲执行。前期通过中舞协顶尖舞者系统进行了视频海选,江苏分区参加现场推选的人数处于全国前列。(江苏省舞协)

## 汉风墨韵

——彭城画派新锐展在江苏省现代美术馆隆重开幕

6月14日,汉风墨韵——彭城画派新锐书画作品展在江苏省现代美术馆隆重开幕,活动由省美协、省书协指导,徐州市文联主办。省文联党组成员、副主席、书记处书记黄俊,徐州市委常委、宣传部部长李淑侠,徐州市政协原副主席、彭城画派研究会会长张毅军,徐州市文联主席郭开芬,徐州市文联党组书记殷召辉共同为展览揭幕。

此次展览展出徐州新生代画家集群95件精品力作,53件美术作品涵盖了国画、油画、版画等多个画种,为近5年在中国美协主办的展览中入选、获奖的徐州籍青年作者优秀美术作品;42件书法作品涵盖了多种书体,为具备中国书协会员资格的徐州籍80后书法家优秀书法作品。(江苏省现代美术馆)



6月18日,省文联组织开展专题警示教育,通过赴廉政教育基地见学、观看警示教育片和典型案例剖析等方式,推动党纪学习教育走深走实。省文联领导班子成员和机关部门、协会和单位负责人参加活动。

在省级廉政文化示范点、市级廉政文化示范基地——南京市栖霞区党的纪律建设教育馆,大家沿着党章中的纪律变化这一主线,重温了中国共产党自诞生伊始至今有关纪律建设的全过程,认真聆听历史的回响,深刻感受纪律的力量。

实地见学后,省文联召开了机关警示教育会,在集中观看警示教育片的基础上,常胜梅书记重点围绕省文联近年来发生的违纪违法典型案例,进行了检视剖析,并强调指出,省文联机关党员干部要增强政治意识,坚定理想信念,树立正确的世界观、人生观、价值观,勇于担当作为,培养高度的事业心、责任感和敬业精神;要更加自觉学习党纪,筑牢法纪意识,时刻约束自己的言行,始终筑牢廉洁干事“防火墙”,不断扎紧自我防腐“篱笆墙”,增强拒腐防变的能力,筑起坚不可摧的思想防线;要正确行使权力,自觉接受监督,始终做到秉公用权、不以权谋私,依法用权、不假公济私,廉洁用权、不贪污腐败,永葆共产党人的政治本色;要严守纪律规矩,抓好作风建设,加强“八小时之外”的自我管理,管好自己的朋友圈、生活圈、社交圈,做到不放纵、不越轨、不逾矩,时刻绷紧作风建设这根弦,坚决遵守各项纪律规矩,以过硬的作风、扎实的业绩、良好的形象回报社会。

大家纷纷表示,这是一次深刻的警示教育,要以案为鉴,以案明纪,把遵规守纪刻印在心中,内化为言行准则,如敬畏、存戒惧、守底线,在砥砺前行中保持正确的方向,始终做到忠诚干净担当。(省文联机关党委)

## 省文联机关深入开展警示教育

## 文艺志愿服务走进老区宿城龙河、泗阳三庄

6月17日、18日,“我们的中国梦——文化进万家”“强基工程”——文艺助力基层精神文明建设行动,优秀文艺成果共享工程——文艺志愿者走进老区演出在宿迁市宿城区龙河镇、泗阳县三庄镇热闹上演,两场老区演出都特别加入了宣讲节目,通过《信仰的力量》《守岛人》,讲好红色故事、传承红色基因,老区的市民们在家门口感受了一场文化盛宴。

本次活动由中共江苏省委宣传部、省文联主办,宿城区龙河镇演出由江苏省文艺志愿服务中心、中共宿迁市委宣传部、宿迁市文联、中共宿迁市宿城区委宣传部承办,泗阳县三庄镇演出由江苏省文艺志愿服务中心、中共宿迁市委宣传部、宿迁市文学艺术界联合会、中共泗阳县委宣传部承办。省文联党组成员、副主席、书记处书记刘轩明参加活动。(江苏文艺志愿服务中心)

### 本期阅读推荐

动态 第2版

习近平文化思想丰富和发展了马克思主义文化理论

专版 第3版

2024·江苏十佳优秀青年美术家作品展(综合)

梦都笔谈 第4版

不是学术,是选择——谈谈“打造画派”